

HÍREK

Eszmecsere

a vietnami helyzetről

Dr. Sík Endre, az Országos Békatanács elnöke szombaton fogadta Hoang Cuongot, a VDK budapesti nagykövét és Huynh Van Thant, a Dél-vietnami Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivőjét. A megbeszélésen részt vett Kiss Károly, a SZOT és az OBT alelnöke, valamint Sebestyén Nándorné, az OBT főtájtára. A találkozáson eszmecsere folytattak a vietnami helyzetről.

A békatanács vezetői ismertették az OBT Vietnamra vonatkozó akcióterveit, és ismételték az egész magyar békemozgalom szolidaritásáról, támogatásáról biztosították Vietnam népét.

A 35 éves munkáshűségért járó „Rába”-aranygyűrűvel tüntettek ki szombaton huszonöt munkást a győri Magyar Vagon- és Gépgyárban. A nagyüzemben az idén összesen ezerszáz törzsgárdagot jutalmaztak meg együttesen több mint kétfélmillió forinttal.

AZ ÚJ MAGYAR ZENE SE-REGSZEMLEJÉT rendezti meg januárban a magyar rádió, azokból a produkciókból, amelyek a múlt évben hangzottak először. Január 2-án, 5-én, 9-én, 12-én és 16-án, mindig a Petőfi rádióban este fél 7 órai kezdettel egy-egy alkalommal öt-hét mű hangzik el.

ISMÉT SZABAD A RAJNA a hajóközlekedés számára. A napokban az Oppenheim közelében zátonyra futott Union Sieben tankhajót most sikerült Kölnbe vontatni.

BENZINESPALACOKT DOBTAK szombat hajnalban Romában egy amerikai utazási iroda épületére és egy elektronikus felszereléseket gyártó amerikai cég üzletére. A robbanások anyagi károkat okoztak.

HAZALÁTOGATOTT feleségével Amerikából Békassy István, a harmincas évek népszerű színésze, akit a fővárosi közönség nemrég a Lila akác című Szép Ernő-adaptáció egyik főszerepében láthatott a Filmmúzeumban.

Az Ikarus székesfehérvári gyárában szombaton befejezték az IK-311 és az IK-55 típusú autóbuszok gyártását. E típusokat a korszerű Ikarus-255 jelű panoráma autóbuszok váltják fel; ezekből 1973-ban 2100 készül a székesfehérvári üzemben.

A zalai amatőrfilmek bemutatóját szombaton kilencedik alkalommal rendezték meg Zalaegerszegen. Tizenöt egészestés, lenti és nagykiszériai amatőrfilm legjobb alkotásait szombat este a nagyközönségnek is bemutatták.

Tűz keletkezett a Nyugat-magyarországi Fűrészek szombathegyi üzemének nemrég átadott új forgácslapcsarnokában szombathédelután, feltehetően műszaki hiba következtében. A túlzottosság rövid idő alatt lokalizálta a tűzfészket; senki sem sérült meg és az anyagi kár sem számottevő.

KÖZLEMÉNYEK

A PEST MEGYEI KISHAJÓZÁSI ES JAVÍTÓ VÁLLALAT közli, hogy a jegyzelés miatt a teherforgalom az összes révállomáson szünetel; a személyforgalmat — a jegyzeléstől függően — még fenntartják.

A BUDAPESTI SZÍNHÁZAK MŰSORA

Vasárnap: — V: Hétfő: — H: Kedd: — K:

Operaház: V: A sevillai borbély (7); H: Carmen (7). Erkel Színház: V: Porgy és Bess (de. 11); A denevér (7); H: A fosszult öröktől lány (7). Nemzeti Színház: V: Amphitryon; Kényeskedők (7); H: Cillei és a Hunyadiak (7); K: Mózes (7). Katona József Színház: V: Az utolsó hőszerelem (7); H: Mindent a kertben (7); K: Döglött kanak (7). Madách Színház: V: ÉS H: A hattyú (7); K: Peer Gynt (7). Madách Kamaraszínház: V: ÉS H: A bolond lány (7); K: Zendülés a Caine hajón (7). Víg-színház: V: Keresztül-kasul (7); H: Bolha a fűbe (7); K: Három nővér (Kombinált bérlet, 1. sorozat, 3. ea., 7). Pesti Színház: V: A kör négy-szögese (7); H: Vidám kísértet

— Sebián Istvánné rendőr alezredes, a Belügyminisztérium többszörösen kitüntetett főtisztje 47 éves korában elhunyt. A Budapesti Rendőr-főkapitányság sajtó halottjának tekintti; temetése január 5-én, 15 órakor lesz a Kispesti újtemetőben.

— Szófiában metró épül; elkészültek a földalatti-hálózat végleges tervai. Az első szakasz a főváros három nagy lakócentrumát köti majd össze.

PETŐFI SZÜLETÉSÉNEK 150. évfordulójára a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár kiadta a felszabadulás óta megjelent magyar nyelvű, Petőfiről szóló irodalom bibliográfiáját; a mintegy 3000 adator tartalmazó kiadványt Mitru Ibolya állította össze. Közre adta továbbá több mint 30, Petőfivel kapcsolatos dokumentum faksimiljét, Benjámin László és Pataki Ferenc válogatásában.

A LONDONI TUTENKÁMEN-KIÁLLÍTÁS szombaton bezárta kapuit a British Museumban. Az utolsó napon is hosszú sorok kígyóztak a múzeum bejárata előtt; a 600 ezer fontra becsült bevétel egy részét az angol hatóságok — az UNESCO közvetítésével — egyiptomi régészeti kutatásokra ajánlották fel.

Megérkezett Zalaegerszegrre — több száz kilométernyi csővezetéken — az alföldi földgáz. Az algóyi szénhidrogén-lelőhelyről továbbított fűtőanyag Veszprémen, Ajkán és Devecseren át jut el a városba. Az alföldi gázt az új év első napjaiban kapcsolják be az egerszegi gázhálózatba.

REKORDERDMÉNNYEL zárta az évet az ország legnagyobb nyúltenyésztő szövete, a pécsi Mececs Kísáallattenyésztő Szakszerveket. Csaknem 220 ezer házlnyulat nevelt fel és értékesített 1972-ben, 50 ezerrel többet, mint tavaly. Valamennyit exportáltak — élve vagy feldolgozottan — Olaszországba, Romániába és több más országba.

Szabálytalanul haladt át az úttesten a XIV. kerületi Nagy Lajos király útja és Egressy út kereszteződésénél Mahler Péter 28 éves technikus; egy tehergépkocsi halálra gázolta.

KORLÁTOZTÁK A GÉPKOCSIK SEBESSÉGÉT A SVÁJCI UTAKON. Január 1-től csak óránként 100 kilométernyi sebességgel haladhatnak a gépjárművek; a túllépés pénzbüntetéssel jár, a 130 kilométeres sebesség meghaladásáért pedig bevonnák a jogosítványt. Svájc 400 kilométernyi autópályájára nem vonatkozik az új rendelkezés.

Lavina sodort el egy munkást szombaton a francia Pireneusokban, Tarbes közelében, sílift szerelése közben. A francia hegységben ezen a héten ez volt a nyolcadik halálos lavinaszerencsétlenség.

Új közúti határátkelőhely Hercegszántónál

A Vám- és Pénzügyőrség országos parancsnokságának tájékoztatása szerint — a turizmus továbbfejlesztésének elősegítésére és a határon átmenő forgalom meggyorsítására — a magyar-jugoszláv határon Hercegszántó közúti határátkelőhely január 1-én 8 órakor megnyílik a nemzetközi utasforgalom számára.

A határátkelőhely ettől kezdve éjjel-nappal az utazóközönség rendelkezésére áll.

Marczali László kitüntetése

Az Elnöki Tanács dr. Marczali Lászlónak, a Művelődésügyi Minisztérium Kiadói Főigazgatósága vezetőjének eredményes munkássága elismerésül, 60. születésnapja alkalmából a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetését adományozta.

A kitüntetést Kisházi Ödön, az Elnöki Tanács helyettes elnöke adta át. A kitüntetés átadásánál jelen volt Aczél György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, és Ilku Pál művelődésügyi miniszter.

Harminkét négytalalatos a lottón

Az 52. játékhéten öt talalatos lottószelvény nem volt. Az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők:

A négytalalatos szelvények száma 32, a nyeremény egyenként 130 631 forint, háromtalalatos szelvényt 4403-at találtak, ezekre 475 forintot fizetnek; a 154 921 kéttalalatos szelvény nyereménye 17 forint.

Január 1-től: postai irányítószám

A Magyar Posta — mint ismeretes — a postaküldemények feldolgozásának egyszerűsítése és meggyorsítása érdekében január 1-től életbe lépteti az irányítószámokat.

Az irányítószámot a küldeményeken a rendeltetési hely neve előtt, a helységnévvel egy sorba kell írni. A címben az utca nevéét és a házszámot továbbra is fel kell tüntetni. Elhagyható a megye, vagy a járás neve, az utolsó posta megjelölése, a kerület száma, vagy név, valamint a postafiókra szóló küldeményeknél a postahivatal száma is. Fontos, hogy a feladó saját irányítószámát is minden esetben feltüntesse.

Az irányítószámok használatáról minden postahivatalban készséggel adnak felvilágosítást, s az ott kifüggesztett jegyzékekből mindenki könnyen megtudhatja mind a saját, mind a címzett irányítószámát. (MTI)

A költségvetési szervek is köthetnek biztosítást

A Minisztertanács egyik legutóbbi rendelete engedélyezte, hogy az állami és a társadalmi szerveken kívül a költségvetésből gazdálkodó szervek is köthessenek a saját gépjárműkükre érvényes casco-biztosítást, a külön engedéllyel egyéb biztosítási szerződéseket is.

A rendelkezésnek megfelelően az Állami Biztosító egységes szerkezetbe foglalta a közúti casco-biztosítását, újabb módosítással korszerűsítette a feltételeket. Ennek lényege, hogy közúti casco-biztosításainál — az állami vállalatokhoz hasonlóan — változatlan díjjal — többféle kockázatot vállal a biztosító. Az új feltételek lehetővé teszik, hogy az állami vállalatok, trösztök, gazdaságok, szövetségek, társadalmi és költségvetési szervek személy- és tehergépkocsijaikra, autóbúszaikra, valamint különleges járműveikre határozatlan időre szóló belföldi és meghatározott időre (a kiküldetés tartamára) érvényes külföldi casco-biztosítást köthessenek.

A költségvetési szervekre is kiterjedő új közúti casco-biztosítás január 1-től érvényes, s január 2-től köthető. (MTI)

Félbeszakadt a balatoni halászat

Az utóbbi napok fagyos éjszakáiban a Balaton vizén is megkezdődött a jégképződés. Széles jégsáv kíséri a partot. A keszthelyi öböl szombatra már teljesen beállt, és várható, hogy néhány nap múlva az egész Balatont jég fedi. A hajóforgalom napok óta szünetel, és a balatoni halászok is kénytelenek voltak abbahagyni a munkát.

A halászbriádok eredményes évet zártak: 127 és fél vagon halat fogtak ki a tóból.

Nagy erejű robbanás pusztított szilveszter előestéjén a bécsi Naschmarkt elnevezésű híres mókaboltban. A detonáció csaknem 30 kilónyi petárdát, rakétát röpített a levegőbe; a robbanás szerencsére csak néhány könnyebb sérülést okozott.

Betörők jártak az olaszországi chiusi székesegyházban és három értékes középkori műalkotással, valamint egy XVI. századi ezüstszobrocskával távoztak.

Példás helytállással dolgoztak a kiskörei építők

Teljes hosszában elkészült a kiskörei víztározó bal parti töltése — 1973-ban megkezdődik a duzzasztás

A tervezettnél kedvezőbb ütemben halad a kiskörei vízlépcső és a hozzátartozó öntözőrendszer építése — erről tájékoztatták az Országos Vízügyi Beruházó Vállalat helyi kirendeltségének vezetői az MTI munkatársát. Elmondották, hogy a hatalmas beruházási összegből 1972-ben mintegy 700 millió forintot használtak fel. Az idén minden korábbinál nagyobb feladatokat kellett megoldani Kiskörén, s a rendkívüli munkában példásan helytálltak az építők. Az előírt programnak megfelelően a nagyberuházás első szakaszának fő céljait már az idén teljesítették, így minden feltétel adott ahhoz, hogy 1973 derekán megkezdődjék a duzzasztás.

Az erőműtelep, a duzzasztómű, valamint a hajószilip építészeti és szerelési munkálatai lényegében befejeződtek, s a turbinszerelők is elvégezték a rájuk háruló feladatokat döntő részét. Teljes hosszában elkészült az a 4,5 méter szélességű üzemi híd, amely a hatalmas vízlépcső felett vezeti majd át a közúti forgalmat. Felépült a hidhoz vezető jobb parti feljárát, valamint a külső darupályája is.

Bravúros feladatot oldottak meg az idén az építők azzal, hogy mintegy 3 kilométeres szakaszon új mederbe terelték a Tiszát; a folyó vize már áthömpölyög a főművek tartópillérei között.

Az öntözőrendszer kialakítása is előrehaladt. A Nagykunsági, valamint a Jászsági fűcsatorna 13—18 kilométeres szakasza, az első ütem előírásainak megfelelően, elkészült. A 40 méter szélességű csatornákat már több mint 10 közúti és vasúti híd íveli át.

Meggyorsult a vízlépcsővel együtt kialakítandó, mintegy 22 ezer hold kiterjedésű víztározó partrendszereinek építése is. A Tisza bal partján már teljes hosszában elkészült a 25 kilométeres partszakasz és befejezéshez közeledik a 18 kilométer hosszú jobb parti erősítés is. Az új gátrendszer minden oldalról teljes biztonsággal tartja majd a partok között a jövő évtől fokozatosan felgyülemelő mintegy 300 millió köbméter vizet.

A beruházás irányítói elmondották, hogy Kiskörén elkészültek a beruházást kiszolgáló úgynevezett parti létesítmények: főlépült 120 lakás, az étterem, az áruház, a presszó.

Nyolcmillió forint bírság a dél-alföldi vizek szennyezéséért

Az élővizek szennyezése hazánkban csaknem egymillió forintnyi kárt okoz évente, összességében azonban aligha mérhető fel a környezetkárosodás. Ma már nem csupán a vegyi és egyéb ipari üzemek szennyezik a vizeket; az ilyen természetű veszélyt fokozza a mezőgazdaság kemizálása, az állattenyésztés nagyarányú fejlesztése is. Egy tízezres állományú sertésüzemeken annyi szennyvíz keletkezik, mint egy Baja vagy Csongrád nagyságú városban. Hazánkban megfelelő határozatok szolgálgják a vizek tisztaságának védelmét. Egyebek között az ipari és mezőgazdasági üzemek létesítését csak abban az esetben engedélyezik, ha megfelelő tisztítótelep is épül.

Az Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság vízminőségi felügyeletétől kapott tájékoztatás szerint 1972-ben több mint 8 millió forint bírságot róttak ki a dél-alföldi vizek szennyezéséért. A legtöbb bírság a Mezőhegyesi Cukorgyárat, a nagylaki kendergyárat, általában a nagyobb vágóhidakat, valamint a helyi állatfelfértyé takarmányokat előállító hódmezővársárhelyi vállalatot terhelte.

Az utóbbi években alkalmazott progresszív bírság célja az ösztönzés tisztítótelepek létesítésére. A befolyt összegből alapot képeznek és visszatérítést kapnak azok az üzemek, vállalatok, amelyek az egyre inkább égető probléma megoldását napirendre tűzték.

Amerikai utasszállító gép katasztrófiája

Péntek este az Easter Airlines amerikai légitársaság Tristar nevű repülőgépe Miamiától 10 kilométerre a floridai Everglades-mocsárakba zuhant.

A legújabb jelentések szerint a szerencsétlenül jártak keresésére indult helikopterek 71 embert tudtak kimenteni a mocsárból,

alkikket azonnal kórházba szállítottak. A mentési akció jelentős mértékben megnehezítette az, hogy a helikopterek nem tudtak leszállni az ingoványos talajra.

A szombat esti jelentések arról szólnak, hogy 79-en élték túl a katasztrófát. 88-an életüket veszítették.

Napos, de hideg idő

Már csaknem két hete tart az általában csendes, száraz időjárás, amit az Európa közepét elfoglaló lassú, lezálló légmegmozgás zóna alakított ki hazánkban is. Ennek a zónának a nagy légnyomással járó középső része már több ízben eltávolodott országunktól, de áthelyeződése csak átmeneti jellegű volt. Most ismét itt van a közeliünkben, az ukrán-lengyel síkságon, és már harmadik napja tartja fent a napsütéses, reggel legfeljebb egy-két helyen keletkező, lassan múló köddel jellemzett időjárást.



A további időalakulás teljes egészében ennek a most három Kárpát-medence nagyságú közepes résznek a viselkedésétől függ. Egyelőre semmi jel sem utal arra, hogy gyengülne, azaz a légnyomás benne csökkenni kezdene. Ha viszont továbbra is létezik, akkor az elhelyezkedése, a holléte szabja meg azt, hogy beborul-e felettünk az ég és kapunk-e havazást, vagy napsütéses, de hideg marad az idő. Elmozdulásaiban semmi szabályosság sem ismerhető fel. Mégis arra kell számítanunk, hogy az enyhébb levegő legfeljebb az új év első napjaiban éri el hazánk légtérét és így az

ővet „szárazon”, havazás és egyéb csapadék nélkül hagyjuk el.

Várható időjárás ma estig:

Általában kevés felhő. Száraz, hideg idő. Mérsékelt, változó irányú szél; a hajnal és a reggel órákban egy-két helyen ködképződés. Várható legmagasabb hőmérséklet plusz 1—minusz 4 fok között.

A Duna vízálása szombaton Budapestnél 107 centiméter volt; mára 105 centiméter várható.